



UNIUNEA EUROPEANĂ



GUVERNUL ROMÂNIEI,  
MINISTERUL MUNCII, FAMILIEI  
ȘI PROTECȚIEI SOCIALE  
AMPOSDRU



Fondul Social European  
POS DRU 2007-2013



Instrumente Structurale  
2007-2013



ORGANISMUL INTERMEDIAR  
REGIONAL PENTRU POS DRU  
REGIUNEA BUCUREȘTI-ILFOV

Proiect „A doua șansă”, cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Sectorial pentru Dezvoltarea Resurselor Umane 2007 – 2013 „Investește în oameni”

## **CONSUMATORII DE DROGURI SE IMPLICĂ ACTIV ÎN PROGRAMELE DE PREVENIRE A INFECȚIEI CU HIV/SIDA**

### COMUNICAT DE PRESĂ

București, 25 mai 2012

Cea mai eficientă metodă de prevenire a infecției cu HIV în rândul grupurilor vulnerabile este implicarea educatorilor între egali care, în cazul proiectului A DOUA ȘANSĂ, sunt persoane provenind din rândul consumatorilor de droguri injectabile, recrutați și pregătiți de membrii ARAS.

Odată cu apariția drogurilor etnobotanice, lucrătorii ARAS au observat o schimbare bruscă în comportamentul consumatorilor și o pierdere a motivației, a stimei de sine, a preocupării pentru sănătate. De asemenea, în ultimii trei ani s-a înregistrat o creștere alarmantă a cazurilor noi de infecție cu HIV la consumatorii de droguri injectabile. Potrivit datelor furnizate de Centrul European de Monitorizare pentru Droguri și Dependența de Droguri, în 2009, în România, doar 1% din totalul cazurilor noi de HIV erau la consumatorii de droguri. Acest procent a început să crească în 2010 (3%), iar în 2011 cazurile noi de HIV în rândul consumatorilor de droguri reprezentau 15% din toate cazurile depistate la nivel național.

Din 2011, ARAS a apelat la strategia ”educatorilor între egali”, care ajută lucrătorii ARAS să transmită informațiile despre reducerea riscurilor de infectare cu HIV într-un limbaj adecvat consumatorilor. Această metodă e folosită cu succes în străinătate în programele anti-HIV și este inspirată din marketing.

Ca educatori între egali sunt aleși acei consumatori care au abilități de comunicare, consumă cantități mai mici de droguri sau sunt foști dependenți și sunt bine văzuți în comunitatea din care fac parte. Fiind bine pregătiți în cadrul ARAS, ei dețin informații corecte și complete despre HIV, hepatite și alte boli și vorbesc cu semenii lor într-un limbaj cât mai pe înțelesul acestora, îi îndrumă să meargă la cele 4 centre ale ARAS, fac programări pentru consiliere și tratament și sunt alături atunci când cineva are nevoie de sprijin moral ca să meargă mai departe.

Și pe teren, educatorii între egali au un rol foarte important. ”O Dacie Logan poate fi suspectată că e mașina poliției, iar ambulanța noastră ARAS, când mergem pe teren, e percepută de unii tot ca potențial pericol. E ușor să ajungi puțin paranoic atunci când abuzezi de substanțe interzise al căror consum e pedepsit de lege. Educatorii între egali le explică lor că nu suntem acolo să-i tragem la răspundere, ci să-i ajutăm” explică Dan Popescu.

Această abordare novatoare face parte din proiectul « A doua șansă », derulat în București, Constanța și Timișoara de ARAS – Asociația Română Anti-SIDA, în parteneriat cu Asociația Integration, Asociația Senspozitiv și Institutul Național de Boli Infecțioase Matei Balș. Principalul obiectiv al acestui proiect este creșterea accesului pe piața muncii a consumatorilor de droguri.

Pentru mai multe informații:

Nicoleta Dascalu - coordonator proiect ARAS

E-mail: [nicoleta.dascalu@arasnet.ro](mailto:nicoleta.dascalu@arasnet.ro)

Tel: 0745.101.467

Gabriela Gocan - coordonator campanie de comunicare Vitrina Advertising

E-mail: [gabig@vitrina.ro](mailto:gabig@vitrina.ro)

Tel: 0740.115.768

Site-uri web: [www.a-doua-sansa.ro](http://www.a-doua-sansa.ro); [www.un-nimeni.ro](http://www.un-nimeni.ro)